

今天早知道

促进高校毕业生就业！

# 我国延续实施一次性扩岗补助政策

记者3日从人力资源社会保障部获悉，为落实党中央、国务院关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署，发挥失业保险助企扩岗作用，鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业，人力资源社会保障部、教育部、财政部近日下发通知，延续实施一次性扩岗补助政策。

通知规定，对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16至24岁青年，签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业，可按每招用1人不超过1500

元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2023年12月底。

通知提出，各地可采取“免申即享”的方式，主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助。可按月将本地新参保人员信息与部省人社业务协同平台提供的“普通高校应届毕业生身份核验接口”、教育部门移交的有就业意愿的离校两年内未就业高校毕业生数据信息、登记失业信息比对，确认参保人员身份符合政策享受条件，向企业发送信息并经其确认后，将一次性扩岗补助资金发放至用人企业对

公账户；对没有对公账户的企业，可将资金发放至当地税务部门提供的该企业缴纳社会保险费账户。

通知要求，各地不得超出现有政策规定提高政策享受门槛，增加限制条件，要让招用上述人员并符合相关条件的企业尽可能享受政策红利。各地失业保险经办机构要开设服务窗口，便于企业自行申请一次性扩岗补助。对企业所招用的相关人员参保情况，经办机构要通过本地信息系统核实，并在收到企业申请后30日内办结。

据新华社

城市表情



拥抱

3日，中华小学六年级学生举行毕业研学活动。师生们一起走进靖江王城，共上最后一堂课，共游读书崖，毕业生向老师行传统谢师礼，师生们在浓厚的传统文化氛围中相互告别。图为师生们依依惜别的场景。

记者李凯 摄

实用新闻

## 高温或增加老年人眼疾风险

近年来，全球气温升高的健康挑战受到广泛关注。近日，加拿大多伦多大学研究人员发表于《眼科流行病学》杂志的一项研究显示，针对170万人的调查发现，气温升高可能增加老年人眼疾问题的风险。

研究小组分析了2012年至2017年65岁及以上美国老人每年填写的问卷数据。结果显示，与生活在平均气温低于10℃地区的老人相比，生活在平均气温在12℃的地区，患严重视力障碍的可能性高

14%；生活在12~15.5℃的地区的人群，患眼疾风险高出24%；高于15.5℃，患眼疾可能性增加44%。

研究分析，眼病增多，可能与紫外线照射增加、空气污染、感染有关。另一种可能是，叶酸是健康眼组织的关键维生素，随着温度持续升高，人体内的叶酸会降解，生活在高温地区的人叶酸水平可能较低，进而引发视力损害。

对此，湖北省妇幼保健院眼科副主任费菲表示，在高温的夏季，紫外线照射通常较为强烈，这

会增加白内障、翼状胬肉、黄斑变性的概率，而这些都是较为严重的眼部疾病。“不过，短期内应该不会有太大影响，因为紫外线对眼部造成的伤害是日积月累的，大家不必太过担心。平时出门带个帽子，做好基础防晒即可；如果生活在紫外线照射特别强烈的地区或外出时间较长时，出门戴墨镜，也能够防住大部分紫外线。”

据生命时报

## 市机关幼教集团举行庆“七一”文艺汇演活动

本报讯（记者林扬 通讯员阳柳燕）7月1日上午，桂林市机关幼教集团在桂林市人民政府创业大厦大礼堂举行“童心向党 放飞梦想”庆“七一”暨大班毕业典礼，为建党102周年献礼。近年来，桂林市机关幼教集团在立德树人、教书育人上持续下功夫，积极推动机关幼教发展再上新台阶。

## 广西万村篮球赛在平乐沙子镇启动

本报讯（通讯员欧小芳 记者陆鑫）近日，“农垦杯”第七届广西万村篮球赛暨广西社区运动会平乐赛区启动仪式在沙子镇举行。

据介绍，参与比赛的8支队伍都来自沙子镇各村，他们将通过7场淘汰赛决定最后的镇代表队。篮球在沙子镇有着深厚的群众基础，每一场比赛能承载4000名观众的灯光球场几乎座无虚席。比赛期间，当地特色美食和农产品展销，吸引了广大群众驻足、品尝，提升了沙子镇美食和农产品的知名度。